

铭记那个永恒

德阳外国语学校中学部初一八班 苏润茗

看山是山，看海是海，唯独见了你，默默无闻的守护，心潮开始翻涌，山岳百川开始震荡，漫天星光开始闪烁。

似水的年华飞速流逝，少女的娇容挽留不住时光，停留在那一刻——在黄昏的光影里，背光站着的母亲身影模糊，被尘埃遮住的脸，素雅的宽松的衣服。

打我有记忆起，母亲就一直是一个中年妇女的样子。“水杯拿了没？”“书包装好了没？”“要不要吃点东西啊？”每天早上，我顾不上母亲每天不变的唠叨，嘴里嗯嗯啊啊地应着，临出门时我无意间瞥见洗手台上有一支口红和一盘眼影，也没放在心上，匆匆开门出去了。

晚上放学回家，进入厨房竟不见往日忙碌着的母亲，我不禁心里犯嘀咕，母亲去哪儿了？正想着，母亲从洗手间里走出来，

“你回来了，饿不饿啊？”我猛地一抬头，注意到母亲眼睛上明丽的眼影和嘴巴上豆沙色的口红。逆光中的母亲，头发上泛着棕色，脸上带着温婉的笑意，金色的眼影点缀在眼尾，虽然眼皮已经不那么饱满，皮肤上有了纹路，但妆后的母亲就像烟雾朦胧的山间突然有了霞光，整个脸庞都明媚起来了。

我突然发觉，母亲也是爱美的，她也曾是婷婷袅袅的少女，正在花期的鲜花，也曾风华正茂，而角落里面落灰了的裙子、过期的化妆品，是母亲封闭了的青春。自我记事以来，母亲总是穿着宽松方便的衣服和运动鞋。翻看小时候和母亲的合照，她基本都背着不太美观的双肩包，也很少穿高跟鞋。她总说：“高跟鞋穿着多不方便啊，抱着你不稳当。”但谁能抗拒精致

的高跟鞋呢？母亲为了我放弃了好看的衣服、鞋子和饰品，总是朴朴素素的。

在我直勾勾的注视下，母亲有些不好意思，忐忑地说：“朋友送的，就玩玩。看着很奇怪吗？”发丝垂在她的肩膀上，我仔细一瞧，竟有一两根银发夹杂其中，眼角的细纹也藏不住。岁月不饶人啊，母亲的爱美之心随着我的出生一点点被隐藏起来，我突然有点哽咽。“不奇怪，很美。”我说。白发带花君莫笑，岁月从不败美人。

虽雁过无痕、岁月无声，时光在看不见痕迹地流动，但我依旧记得那些瞬间，让我感受到一时温暖、一世情怀，是那个人影响了我——我的母亲。

母亲，这一刻，你的美永远铭记在我心里。

(指导老师：钟利)

我的乐园

成都市草堂小学四年级八班 赖奕璇

我的乐园是我们小区的会所。在那里，我可以无忧无虑地玩耍和运动。

小区会所面积较大，足足有200多平方米，地面是大理石铺成的，淡淡的奶黄色夹杂着咖啡色，中间有螺旋状的花纹装饰，地面每天被保洁阿姨打扫得锃亮锃亮的。在会所里，有许多可以供大家玩耍放松的区域，如羽毛球区、影音区、乒乓球区和阅读区，我最喜欢的是乒乓球区。

会所的中央，摆放着两张乒乓球桌，球桌的台面是亮蓝色，摸着光滑，敲起来声音清脆，台面由4根坚硬的桌腿支撑着。桌面被一张矮矮的灰黑色的球网分成了两半，桌子的两边，站着比拼球技的人。小区的乒乓球“运动员”实力往往很强，并且各有招式，有会打旋球的、有会反手拉球的，还有跟我一样正手扣球拉球很厉害的。每当我有空，总会来到会所打一会儿乒乓球。每次和不同的人打球，总是能得到锻炼，让我的球技得到提升。我找好对手，向对方挥手示意，便

“昂首阔步”地走向乒乓球桌，握住拍子，把球轻轻地抛向空中，当球落到球拍的那一瞬间，一场激烈的“较量”就开始了。几个回合下来，双方实力不相上下，和实力强劲的人过招，很是惊心动魄。到最后的一颗决胜球了，我心想，一定不能输。这时，我不由自主地紧皱眉头，手死死地握住球拍，扎起马步，俯身向前，眼睛一动不动地盯紧对方的球拍和球，大气都不敢出。当球发过来的时候，我牢牢锁住它的行动轨迹，预判着它的落地位置。对！没错！就是那里！我起身一个飞跃，一挥拍，把那颗球给死死地扣了过去。对方一脸不可置信地看着我。哈哈，我赢了！

打乒乓球，是我学习之余最喜欢的休闲方式之一。我开心的时候会去打球，因为我很享受这个过程，它令我活力充沛；我不开心的时候也会去打球，它会缓解我的压力，分散我不开心的情绪。

这就是我的乐园，在这里，我能结识不同的朋友，一起打乒乓球，也可以享受其他游乐项目。

我的自画像

成都市龙江路小学祥云分校四年级五班 蒋格金地

我是一个时而安静时而活跃的男生。你想知道我长什么样吗？我一张瓜子脸，头上还顶着“半个西瓜”，这个“西瓜”发型从我上幼儿园开始，就一直留到了现在，就算爸爸妈妈劝我换发型，我也坚决不换。一是因为我喜欢，二是舍不得，三是我觉得这个发型“超热”。

我有一个长得像蒜头的鼻子，一双大大的眼睛和浓密的眉毛，还戴着一副厚重的黑边眼镜。

我的眉头，有个“火”字形的伤疤。要说它的来历，还得从几年前说起：有一天我们家刚拖完地，我行走时不小心摔了一跤，一头撞在桌子上，疼得我哇哇大哭。家人们赶紧把我送往医院，缝了针止了血，留下了这个伤疤。

我有时开心，有时生气，有时暴躁，有时安静得像只小绵羊，总之情绪变化有点快。

我个儿很矮，大概只有一米三几，在班上“名列”第二矮。我平

时周一穿校服，其他时候，热的话就穿一件衬衫和短裤——那是一条我最喜欢的红色短裤；天冷的时候，就多穿一件外套，把短裤换成长裤——很多时候我都爱穿黑色。

说到学习，我的成绩很不错。尤其是英语，每一次参加英语比赛，我都拿到了奖。

我有优点，当然也有缺点。我不爱收拾，每次用了东西都忘了放回原处，把房间弄得乱糟糟，我总想着有奶奶收拾呢。

这就是我的自画像，你觉得怎样？

(指导老师：赵宇星)

望江楼公园的竹

成都师范附属小学(学道校区)五年级3班 李欣阳

中国古诗文中常常提到梅兰竹菊“四君子”。关于竹，你了解多少呢？

从古至今，竹子被人们赋予了高洁的品质，郑板桥的《竹石》里说：“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。”这天，我们来到了有着上百种竹子的望江楼公园。

走到大门口，映入眼帘的是“望江楼”三个大字。踏进大门后，便是曲径通幽的翠竹长廊，道路两旁的竹子倾斜着，形成拱桥形，几乎遮住了所有阳光，像一个时空隧道，通向古代的楼阁。出了翠竹长廊，左侧就是望江楼。爬上楼梯，往窗外望去，母亲河锦江尽收眼底。

望江楼旁边是崇丽阁，一栋古色古香的楼阁。在崇丽阁的周围，我们惊奇地发现，有一种

“高高的小草”，竟有二十厘米高！我们蹲下来仔细一瞧，噢，原来这也是一种竹子！旁边的标识牌上说它叫铺地竹，也叫爬地竹。这种只比小草高一些的竹子好比生活中那些默默无闻却默默努力的人。铺地竹的枝杆虽然比铅笔还细，但它坚韧不拔，就像历史上的苏轼、李清照和不为五斗米折腰的陶渊明一样。

铺地竹旁边有一种高大威武的竹子，最引人注目的是它的竹节的形状：一侧肿胀另一侧平，第二节形状相反，逐节上去，以此类推。我们好奇地看向一旁的标识牌，它告诉我们这些竹子是龟甲竹，又叫人面竹。想想看，龟甲竹形似小小的铠甲，不就像那些令人敬爱的警察和保卫国家的战士吗？这些人守护着我

们，让我们平安地生活学习。

继续往前走，来到一个亭子前，我们发现，亭子下面有一条弯弯曲曲的凹槽。老师告诉我们，这叫曲水流觞，是古代的一种娱乐游戏，也就是人们围着亭子坐一圈，把一只酒杯放在灌满水的凹槽里，酒杯顺水漂流，停在谁那儿谁就得喝酒。我也想体验一下这个游戏，只可惜水槽里没有水。

亭子周围栽种着一种看起来很普通的竹子，标识牌上说它叫实心苦竹。我凑近闻了闻，果然有一股淡淡的苦味。我们的老师、家长就像苦竹，虽然他们有时严厉，可都是为了我们好。

这次参观让我认识到了各种各样的竹子，也让我明白了许多道理。

(指导老师：邹东南)

灯笼椒

成都外国语学校附小三年级二班 王韵景

怀着好奇心，我在花盆里播下了几颗辣椒的种子。

我让花盆在教室外面的墙角安下家，准备观察一段时间再带回家。每天课间，我都会去看望花盆里的种子宝宝，为它浇水，抱着它晒太阳，还让它听同学弹奏的美妙钢琴曲，乐此不疲。

“二月春风似剪刀”，在我的精心呵护下，小辣椒苗顶着帽子出来看世界了。它们见风就长，很快就从青翠欲滴的星星大的小不点长成了绿色的小“树”，辣椒叶是椭圆形的，长约十厘米，宽约五厘米，叶片的顶端尖尖的，叶子嫩嫩的，有一股淡淡的清香味。

一场小雨过后，辣椒长出了

白色的小花苞，像含苞的小茉莉。我用宠物狗的尿液浇灌它们，花越开越多。几天后，小花苞展蕊怒放。雪白的花朵由七片花瓣组成，七根雄蕊簇拥着中间浅黄色的雌蕊，等待着小蜜蜂把雄蕊的花粉传到雌蕊上，坐果形成种子。妈妈说，辣椒是诚实的孩子，它会尽力生长，有几朵小花就会结几个辣椒果实，它不会欺骗努力栽培它的主人的。我看着妈妈的眼睛，似乎明白了什么。

初夏到了，花儿变成茶褐色，快凋谢了，长出了绿色的小果子。果子尽管只有豌豆那么大，却十分硬实有力，像捏得紧紧的小拳头。果实的尾部顶着一根浅褐色的细丝，这是花瓣中

央不肯退出表演舞台的雌蕊吗？辣椒慢慢变大，变成了一个像鸡蛋大的绿灯笼。

原来我种的是灯笼椒呢！我让妈妈做辣椒炒回锅肉。灯笼椒不辣，肉厚鲜香，加上豆腐干、回锅肉的合作，回味无穷，让人食欲大增。我说：“自己种的菜和外面买来的菜味道是不一样的。如果辣椒一直结就好了。”妈妈说，辣椒生命力很顽强，即使十天半月不浇水都不会彻底干死，只要浇点水，就会快速恢复生机，秋天还会继续开花结果。

灯笼椒生命顽强、养眼养胃、寓意美好。明年我还要种灯笼椒。

(指导老师：汤波)